
ATA DA 23a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2022.

AOS 13 (TREZE) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2022
(DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 19:00 H (DEZENOVE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NÚMERO DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUÓRUM
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: PARECERES FAVORÁVEIS DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO,
FINANÇAS E ORÇAMENTO, AO PROJETO DE LEI N0
015/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER
REVISÃO GERAL ANUAL AOS VENCIMENTOS DOS
SERVIDORES EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE TIMBAÚBA
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PARECERES
FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO, AO
PROJETO DE LEI N° 016/2022, DE AUTORIA DO PODER
EXECUTIVO, QUE "ADEQUA A REMUNERACÃO DOS
PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DE TIMBAÚBA, AO
PISO SALARIAL NACIONAL, EM CUMPRIMENTO AO
DISPOSTO NO ART. 5°, DA LEI FEDERAL N0
11.738/2008, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS".~'r.
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PROJETO DE LEI N° 004/2022, DE AUTORIA DO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE
"DECLARA QUE A CIRANDA É PATRIMÔNIO CULTURAL
IMATERIAL DO BAIRRO DE MOCÓS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". PROJETO DE LEI N° 005/2022, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE "DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO
IPTU - IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E
TERRITORIAL URBANA E TAXAS DELE
DECORRENTES, DOS CONTRIBUINTES VINCULADOS
ÀS UNIDADES CONSUMIDORAS ENQUADRADOS NA
SUBCLASSE RESIDENCIAL BAIXA RENDA, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". REQUERIMENTO N°
042/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS. REQUERIMENTOS N°S 043 E
044/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA.
INDICAÇÕES N°S 006, 007 E 008/2022, DE AUTORIA
DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS.
CONCLUÍDO O EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE
FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES, FAZENDO
USO DA MESMA A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, QUE COMENTOU
SOBRE O SEU REQUERIMENTO N° 043/2022, EM QUE
FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE, BEM COMO À
SECRETÁRIA DE SAÚDE, PARA QUE SEJA ENVIADA
CÓPIA DA NOTA FISCAL REFERENTE ÀS COMPRAS DE
MATERIAIS DE LIMPEZA E MATERIAIS
DESCARTÁVEIS, REFERENTES AO PREGÃO
ELETRÔNICO N° 013/2022, E O REQUERIMENTO N0
044/2022, EM QUE FAZ APELO AO EXMO. PREFEITO
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE, BEM COMO
AO SECRETÁRIO DE OBRAS, PARA QUE SEJA FEITO UM
PALIATIVO NA RUA MANOEL FONTES BARBOSA, POR



TRÁS DO ATACADÃO. O VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS TAMBÉM COMENTOU SOBRE
SUAS MATÉRIAS LIDAS NO EXPEDIENTE. O SENHOR
PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA.
NINGUÉM QUERENDO FAZER USO DA MESMA, O
SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU, AO 10
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇADE (12) DOZEVEREADORES,EA AUSÊNCIA
DO VEREADOR: JOSÉ BERNARDO DE FARIAS, QUE
TEVE SUA FALTA ABONADA PELO SENHOR
PRESIDENTE, CONFORMEREGISTRADO NO LIVRO DE
PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTESMATÉRIAS: PROJETODE LEI N° 010/2022,
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "AUTORIZA
O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER
CAMPANHA DE ESTÍMULO À ARRECADAÇÃO DO
IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E
TERRITORIAL URBANA IPTU, MEDIANTE
REALIZAÇÃO DE SORTEIOS DE PRÊMIOS, COMOMEIO
DE AUXILIAR A FISCALIZAÇÃO E MELHORAR A
ARRECADAÇÃO DE TRIBUTOS MUNICIPAIS E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM la DISCUSSÃO, E EM la
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 013/2022,
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "MODIFICA
DISPOSITIVOS NA LEI N° 2.738/2011 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". EM 1a DISCUSSÃO, E EM la
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-LO. COLOCADO O
PROJETO EM VOTAÇÃO FOI, O MESMO, APROVADO



POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 014/2022,
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "REVOGA,
MODIFICA E ACRESCENTADISPOSITIVOS NA LEI N0
2.920/2014 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM la
DISCUSSÃO, E EM la VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTÍ-
LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO FOI, O
MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE. CONCLUÍDA
A ORDEM DO DIA, O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU
A PALAVRA AOS VEREADORESPRESENTES,FAZENDO
USO DA MESMA O VEREADOR GLEBSON MÁRCIO
BARBOSA DE ARAÚJO, NOS SEGUINTES TERMOS:
"FICAMOS FELIZES EM VER SENDO COLOCADO EM
PRÁTICA O REAJUSTE DE 13,13% (TREZE E TREZE
CENTÉSIMOS POR CENTO) PARA OS SERVIDORES.
PODERIA SER UM POUCO MAIOR, MAS, COM ESSE
PERCENTUAL, JÁ VAI MELHORAR O PODER DE
COMPRA,ASSIM COMOO DOS PROFESSORES.DEPOIS
DE UM LONGO PERÍODO DE NEGOCIAÇÕES,
CONVERSAS, DIÁLOGO, O QUE TENHO DITO AQUI,
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA, O
ÚNICO CAMINHO PARA SE RESOLVEROS CONFLITOS
É O DIÁLOGO. VERAQUI, A LEITURA DESSEPROJETO,
NOS TRAZ ALEGRIA, POR ESSES PROFISSIONAIS
ESTAREM ESPERANDO HÁ UM BOM TEMPO. COM
RELAÇÃO AOS PROJETOS 009 E 011/2022, É
NECESSÁRIO UM DIÁLOGO, UMA LEITURA MAIS
APROFUNDADA. PORQUE, ELES MEXEM COM OS
DIREITOS DOS PROFISSIONAIS. IRÃO TRAMITAR,
AQUI, MUITOS PROJETOSDO EXECUTIVO DESDEQUE,
HAJA ENTENDIMENTO. EM RELAÇÃO AOS RECURSOS
QUE O VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS
FALOU, FICAREMOS ATENTOS NA APLICAÇÃO. ESSEÉ
O NOSSO PAPEL! E TAMBÉM, QUANDO CHEGARO DO
GOVERNO FEDERAL, PARA AS FAMÍLIAS QUE FORAM



ATINGIDAS PELAS FORTES CHUVAS. E, DIZER QUE A
GENTE FICA MUITO FELIZ EM VER VOSSA EXCELÊNCIA,
VEREADOR, COPIAR UM PROJETO DA CIDADE DE
JABOATÃO DOS GUARARAPES, QUE DEU CERTO, PARA
IMPLANTAR AQUI, EM NOSSO MUNICÍPIO". EM
SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, QUE DISSE
O SEGUINTE: "EU NÃO PODERIA DEIXAR DE FALAR,
AQUI, O QUE ACONTECEU NO ÚLTIMO FINAL DE
SEMANA, SOBRE A POLÊMICA CAUSADA EM TODA
NOSSA CIDADE A RESPEITO DAQUELES GATOS. EU
VOU DIZER UMA FRASE QUE SEMPRE DIGO: DEUS É
JUSTO COM QUEM ANDA COM A VERDADE. TENHO
MINHA CONSCIÊNCIA TRANQUILA DE QUE AS
PESSOAS QUE FALARAM NA EMISSORA DE RÁDIO,
RECEBEMOS A DENÚNCIA DAS PRÓPRIAS
CUIDADORAS. EU, COMO VEREADOR, FUI CITADO, E
NÃO PODERIA DEIXAR DE INVESTIGAR, DE IR LÁ
FISCALIZAR. FIZ O MEU PAPEL! EU TENHO AQUI
VÁRIOS ÁUDIOS QUE COMPROVAM QUE EU NÃO DEI
CARTEIRADA, COMO FOI DITO NA RÁDIO, NÃO
INTIMIDEI NINGUÉM, QUE EU AMEACEI AS
CUIDADORAS. A CUIDADORA PASSOU A NOITE
TOMANDO REMÉDIO, SEM DORMIR, EU TENHO AQUI
VÁRIOS E VÁRIOS ÁUDIOS. O EXCELENTÍSSIMO
ADVOGADO, DR. PAULO TAVARES, QUE ESTÁ AQUI
PRESENTE, CITOU MEU NOME "VULGO ZITINHO". ISSO
EU ACHO MUITO BAIXO, PARA UM ADVOGADO QUE
TEM A POSTURA, QUE ESTUDOU, CHEGAR EM SUA
EMISSORA DE RÁDIO PARA DENEGRIR A MINHA
IMAGEM, DE UM VEREADOR, QUE EU NÃO TINHA
CREDIBILIDADE NENHUMA. AÍ, EU DIGO AO
EXCELENTÍSSIMO ADVOGADO, EU TENHO
DIGNIDADE! EU FUI FISCALIZAR, FUI FAZER O MEU
PAPEL COMO VEREADOR E, COM IMAGEM, NINGUÉM



DISCUTE. ESTÃO LÁ AS IMAGENS! AGORA, VOSSA
EXCELÊNCIA, TÃO CERTO, TÃO DIREITO, VENDO AS
IMAGENS, VENDO AS COISAS, SABENDO QUE EU
TENHO VÁRIOS E VÁRIOS ÁUDIOS DAS CUIDADORAS.
ENTÃO, A GENTEVERCOMOÉ QUEUMA PESSOADESSA
VEM DIZER QUE O VEREADOR NÃO TEM
CREDIBILIDADE DE MOSTRAR A VERDADE, DE
MOSTRAR O QUE ESTÁ ACONTECENDO.
CREDIBILIDADE, ACHO QUE QUEM NÃO TEM É ELE,
POR CHEGARE DEFENDERUMA COISA DESSA, VENDO
A SITUAÇÃO QUE ESTAVA PASSANDO. EM CHEGAREM
UMA EMISSORA DE RÁDIO, A GENTE SABE QUE
AQUELA EMISSORA DE RÁDIO É O DIA INTEIRO
FALANDO MENTIRAS, E O EXCELENTÍSSIMO
ADVOGADO FALAR COM AS CUIDADORAS, INDUZIR,
QUE A GENTE TEM OS ÁUDIOSi ELA FALANDO O QUE
ACONTECEU. EU ACHO QUE ESSA PESSOA NÃO TEM
CREDIBILIDADE, SABENDO QUE ESTÁ ERRADO, QUE
ESTÁ MENTINDO EM SUA EMISSORA DE RÁDIO, E
FALAR O QUE FOI FALADO DEMINHA PESSOA.AÍ, VÃO
DIZER, COMO FOI FALADO ALGUMAS PESSOAS, É
POLITICAGEM, FAZENDO POLITICAGEM COM ISSO,,
COM O GATO. A PROPRIA PREFEITURA COLOCOU EM
SUAS REDES SOCIAIS, MAUS TRATOS É CRIME!
DENUNCIE! O QUE ACONTECEU, UMA PESSOA VIU O
QUE ESTAVA ACONTECENDOE DENUNCIOU. EU, COMO
VEREADOR, FUI FISCALIZAR, NÃO DEI CARTEIRADA
EM CANTO NENHUM. AS PRÓPRIAS PESSOAS LÁ, AS
CUIDADORAS, SABEM DISSO, E OS ÁUDIOS ESTÃO
AQUI, PODEM ENTRAR, TEM O PORTÃO, E PODEM
ENTRAR. ESTÁ COM OS ÁUDIOS AÍ, TODO MUNDO
SABE, NA HORA CERTA, OS ÁUDIOS VÃO SER
DIVULGADOS. E, INFELIZMENTE, ESTÁ AÍ, A GENTE
VENDO AS PESSOAS, MAIS UMA VEZ, EM SUA
EMISSORA DE RÁDIO, TENTANDO DENEGRIR A



IMAGEM DE VEREADOR DE OPOSIÇÃO, FALANDO
COISAS QUE REALMENTE A GENTE FICA MUITO
TRISTE. REALMENTE, FIQUEI CHATEADO QUANDO EU
SOUBE QUE ESTAVAM NA EMISSORA DE RÁDIO, QUE
TINHAM COMBINADO TUDO COM AS CUIDADORAS, E
REALMENTE, FIQUEI MUITO CHATEADO, MAS A
VERDADE VAI VIR À TONA. TENHO CONSCIÊNCIA
DISSO, TÔ COM MINHA CONSCIÊNCIA TRANQUILA, E
SEMPRE DIGO, QUEM ANDA COM A VERDADE, ANDA
COM A CABEÇA ERGUIDA. DE JEITO NENHUM, PODE
PASSAR O ANO QUE PASSAR, O TEMPO QUE PASSAR,
QUE A VERDADE VAI SER SEMPRE A VERDADE. A
GENTE VÊ QUE ESTÁ ACONTECENDO, AÍ, ESSES
ATRASOS DO PAGAMENTO DOS FUNCIONÁRIOS DE
NOSSA CIDADE. HOJE JÁ SÃO 13 (TREZE), NÃO TEM
PREVISÃO. SEGUNDO O PREFEITO FALOU, ESCUTEI OS
COMENTÁRIOS, QUE ERA DIA 20 (VINTE). EU JÁ FALEI
AQUI, NESTA TRIBUNA, DIA 05 (CINCO), OU FOI NO
DIA 06 (SEIS), QUE FALARAM QUE TINHAM 05
(CINCO) DIAS ÚTEIS, QUE O PREFEITO ESTÁ EM DIA,
A GENTE JÁ ESTÁ NO DIA 13 (TREZE), SEGUNDO ELE,
VAI PARA O DIA 20 (VINTE), MÊS PASSADO FOI DIA
15 (QUINZE) E POR AÍ VAI. E, A GENTE VÊ A

A

INCOMPETENCIA TOTAL DESSE PREFEITO, DE FAZER
UMA COMPRA DE MAIS DE UM MILHÃO DE REAIS DE
MATERIAL DE LIMPEZA. A GENTE VIU ESSA SEMANA
OS VÍDEOS ROLANDO COMO ESTÁ A SITUAÇÃO DA
UPA. A GENTE VIU, A SITUAÇÃO DESSE POVO
SOFRIDO QUE ESTÁ AÍ, DESSAS ENCHENTES, E A
GENTE VER O POVO SENDO MAIS SOLIDÁRIO DO QUE
O PREFEITO. SERÁ QUE, AQUELA MENINA DA GLOBO,
VEIO FAZER POLITICAGEM AQUI EM TIMBAÚBA? SERÁ
QUE CONTRATOU AQUELA PESSOA QUE DISSE QUE SÓ
ESTAVA CHEGANDO MACAXEIRA NA CASA DELA? SERÁ
QUE FOI ALGUÉM QUE FOI FALAR PARA ELA QUE



SEXTA BÁSICA NÃO CHEGA? QUE A ASSISTENTE
SOCIAL CHEGA LÁ E NÃO É ATENDIDA, NÃO LEVA
SEXTA BÁSICA? ATÉ AGORA, MACAXEIRA. DE ONDE
SERÁ QUE ESTÁ VINDO ESSA MACAXEIRA? SERÁ QUE
NÃO É DA MERENDA DAS ESCOLAS DOS ALUNOS?
VAMOS PRESTAR BEM ATENÇÃO! A GENTE VAI ESTAR
EM CIMA, PRESTARA ATENÇÃO SE ESTÁ VINDO ESSAS
MACAXEIRAS E ESSAS COISAS. ESTÁ AÍ, DEU FÉRIAS
AS ESCOLAS, VAMOS VER PARA ONDE VAI ESSA
MERENDA, E A GENTE SABE O QUE ESTÁ
ACONTECENDO. EU QUERO APROVEITAR A MINHA
FALA, QUERO QUE FIQUE REGISTRADO, E VOU PEDIR
A CÓPIA DA ATA AO PRESIDENTE E PEDIR AS OUTRAS
AUTORIDADES COMPETENTES EM NOSSA CIDADE,
COMO O JUIZ DE DIREITO, PROMOTOR, DELEGADO,
PROTEÇÃO DE VIDA PARA MIM E MINHA FAMÍLIA.
PORQUE NÃO É FÁCIL ESTAR AQUI. É VERDADE,
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO,
TÔ PREOCUPADO. MEDO NÃO, PREOCUPADO DO QUE
VEM ACONTECENDO. ESPERO QUE, O PESSOAL QUE
FOI PARA EMISSORA DE RÁDIO, SABENDO O QUE FOI
DITO, E SABENDO DA VERDADE, SE RETRATEM E,
REALMENTE, EU COMO TENHO DIREITO DE RESPOSTA,
TAMBÉM VOU ENTRAR COM O PEDIDO DE RESPOSTA,
PARA QUE O POVO SAIBA DO QUE VEM ACONTECENDO
E A VERDADE. A VERDADE SEMPRE VAI PREVALECER!
". LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE PROFERIU O
SEGUINTE: "O FATO É QUE EXISTE MUITA ACUSAÇÃO
RELACIONADA AO PREFEITO, MAS NINGUÉM CHEGOU
AQUI PARA DIZER QUE O PREFEITO, QUANDO HOUVE
AS CHUVAS, ESTAVA VISITANDO COMUNIDADE POR
COMUNIDADE, VENDO AS DIFICULDADES DAS
PESSOASETENTANDO RESOLVEROS PROBLEMAS QUE
ELAS ESTAVAM PASSANDO. AS MESMAS PESSOASQUE



CRITICAM ELE, NÃO CRITICARAM O EX-PREFEITO,
QUE FOI PARA A PRAIA NA PANDEMIA, NO MOMENTO
QUE TIMBAÚBA MAIS PRECISOU. O PREFEITO ,
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE ESTA
BUSCANDO SOLUÇÕES. TEM COISAS PARA SEREM
CORRIGIDAS? TEM SIM! TRAGAM SOLUÇÕES. QUANDO
EU ERA OPOSIÇÃO, TROUXE MATÉRIAS E APRESENTEI
SOLUÇÕES, PORQUE CRITICAR POR CRITICAR É
MUITO FÁCIL. FALOU-SE AQUI UM EDITAL EM
RELAÇÃO À COMPRA DE MATERIAL DE LIMPEZA. EU
POSSO, AQUI, LICITAR CINQUENTA MILHÕES E POSSO
PEDIR MIL REAIS. SE VIESSE A NOTA FISCAL AQUI,
VOSSA EXCELÊNCIA SOLICITOU ATESTANDO UMA
COMPRA DE MIL REAIS, VOSSA EXCELÊNCIA VAI
DIZER AQUI, NESTA TRIBUNA, QUE SE EQUIVOCOU.
NÓS TEMOS QUE TER RESPONSABILIDADE COM AS
INFORMAÇÕES QUE PASSAMOS PARA A NOSSA
POPULAÇÃO. NÃO É FAZER A CRÍTICA PELA CRÍTICA.
GASTOU-SE AQUI, DE FATO, E DE DIREITO, UM
MILHÃO DE REAIS EM UMA SEMANA, NO EVENTO
ESPORTIVO EM SAPUCAIA. PEDI, AQUI, A
INFORMAÇÃO, E HOUVE A COMPRA DE MEDALHAS,
QUE NO COMÉRCIO ERAM R$ 0,45 (QUARENTA E
CINCO CENTAVOS) E FORAM PAGOS R$ 45,00
(QUARENTA E CINCO) REAIS. NÓS ESTAMOS AQUI
REPRESENTANDO A VIDA DE 53.825 (CINQUENTA E
TRÊS MIL, OITOCENTOS E VINTE E CINCO) CIDADÃOS
TIMBAUBENSES. VAMOS TRAZER MEDIDAS QUE VÃO
MELHORAR A VIDA DO POVO, QUE VENHA FAZER COM
QUE A NOSSA CIDADE AVANCE, E ACREDITO QUE O
QUE PODE NOS UNIR É O BEM-ESTAR DO CIDADÃO E
O QUE A POPULAÇÃO ESPERA NO MOMENTO EM QUE
ESTAMOS VIVENDO HOJE". POSTERIORMENTE, FEZ
USO DA PALAVRA O VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, NOS SEGUINTES TERMOS: "OUVI A



FALA DO VEREADOR FELLIPE DE MOARES
VASCONCELOSATENTAMENTE. TODOSSABEMQUEFUI
DA BASE, HOJE, SOU OPOSIÇÃO. INFELIZMENTE,
VENHO TENDO GRANDE DIFICULDADE EM TER
APROVAÇÃO, DE TER A SANSÃO DO PREFEITO EM
ALGUNS PROJETOS QUE FORAM APROVADOS NESTA
CASA. CONCORDO, EM PARTE, COM SUA FALA, MAS
ESSAFALA QUEM DEVERIA LEVAR EM CONSIDERAÇÃO
É O PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE. TENHO APRESENTADO AQUI
TRABALHOS QUE TRAZEM BENEFÍCIOS PARA A
POPULAÇÃO DE TIMBAÚBA, COMO POR EXEMPLO, A
RUA DO CICLISMO, APROVADO AQUI. MAS, FOI
VETADO! E HOJE, VOCÊ APRESENTOU A PROPOSIÇÃO
E ESTÁ DE PARABÉNS, ESPEROQUE SEJA COLOCADO
EM PRÁTICA. TROUXE A SOLUÇÃO, AQUI, DOS
PACIENTES QUE SE DESLOCAM PARA RECIFE, PARA
FAZER QUIMIOTERAPIA, RADIOTERAPIA E
HEMODIÁLISE. SUGERI UMA CASA DE APOIO, ONDE
ESSASPESSOASTERIAM UMA QUALIDADE MELHORDE
SONO, UMA ALIMENTAÇÃO SAUDÁVEL. COLOQUEI UM
PROJETO DE LEI. ATÉ HOJE, NÃO OBTIVE RESPOSTA
DOS BRINQUEDOS ADAPTADOS. GRAÇAS A DEUS,
VEREADOR GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO
FOI QUEM MAIS LEVANTOU A BANDEIRA DOS
SERVIDORES, E QUASE TRÊS ANOS DEPOIS, VAMOS
TER O REAJUSTE. COMO O PRESIDENTE JOSINALDO
BARBOSA DE ARAÚJO FALOU, A RETIRADA DO
PROJETO011 (ONZE), ONDE O ARTIGO 74 (SETENTA E
QUATRO) ALEGA QUE SE DEVE FAZER UMA COMISSÃO
PARA SE DISCUTIR AS MODIFICAÇÕES DO PCC, E O
PREFEITO PASSOU POR CIMA DE TUDO ISSO.
ESTAMOS VEREADORES, E NÃO SABEMOS SE VAMOS
ESTAR NESTA CASA NA PRÓXIMA, COMO TAMBÉM
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE ESTÁ



PREFEITO. ESSE MANDATO NÃO É NOSSO, É
EMPRESTADO PELO POVO". EM SEGUIDA, TAMBÉM
FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA MARIA DA
CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, QUE
DISSE O SEGUINTE: "O VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS SE COLOCA AQUI, NA
TRIBUNA, QUANDO EUAPRESENTOA PUBLICAÇÃO DO
DIÁRIO OFICIAL, EM RELAÇÃO A UM MILHÃO DE
REAIS DE MATERIAIS DE LIMPEZA. É IMPORTANTE
QUE A GENTE POSSA TRAZER SOLUÇÕES, CONCORDO
VEREADOR, FISCALIZAR TAMBÉM, DIANTE DETANTOS
DESASTRES,DIANTE DE UMA SITUAÇÃO QUEA GENTE
VÊ AÍ. ESTÁ SE DEVENDO MAIS DE TRINTA MILHÕES.
SERÁ QUE AQUILO ALI ESTÁ SENDO INVENTADO?
VIVEMOS ISSO NA GESTÃO DE JÚNIOR RODRIGUES,
QUE ERACOMANDADO PORMARINALDO ROSENDODE
ALBUQUERQUE, NO SEU ESCRITÓRIO DE EMPRESA.
VIVEMOS UMA SITUAÇÃO, HOJE, QUE PAIS DE
FAMÍLIA ESTÃO TRABALHANDO SEM CONTRATO
ASSINADO, PORQUE ESSE FINAL DE SEMANA FORAM
DADOS BAIXA, E EUTENHO AQUI FOTOSDECARTEIRA
ASSINADA, E O PESSOAL ESTÁ TRABALHANDO SEM
CONTRATO ASSINADO. A SOLUÇÃO QUE EU DIGO
PARA ESSE PREFEITO É QUE ELE PROCURE SE
ORGANIZAR, QUANDO ELESOUBE QUE A GLOBO IRIA
ESTAR LÁ NO RESIDENCIAL, ELE DEU UMA CARREIRA
PARA AJUDAR LÁ O PESSOAL, E EU ESTAVA LÁ! E FOI
CAÇAMBA DE PIÇARRO QUE VOCÊS NÃO TÊM NOÇÃO.
MAS, TAPOU O BURACO, VEREADOR EMANUEL
GOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE VOSSA EXCELÊNCIA
COBROU AQUI. VAI PARA A RÁDIO, DIZ QUE O SÃO
JOÃO NÃO IRIA FAZER, E, SE FOSSE FAZER, IRIA SER
A MESMACOISA. OSMÚSICOS IRIAM PASSARMAIS DE
SEIS MESES PARA RECEBER,PORQUE PARA RECEBER
A LEI ALDIR BLANC, FOI UMA LUTA, QUE NÃO SE TIRA



DOSCOFRESDA PREFEITURA, É UMA VERBA FEDERAL.
OS CARROS AGREGADOS CONTINUAM DO MESMO
lEITO, SEORGANIZE PREFEITO! O LABORATÓRIO QUE
FAZ O EXAME DE SANGUE ESTÁ SEM FUNCIONAR,
PORQUE ESTÃO SEM RECEBER, OS CONSELHEIROS
TUTELARES ESTÃO SEM RECEBER,OS ÔNIBUS ESTÃO
INDO BUSCAR OS ALUNOS DA REDE ESTADUAL, E
PORQUE NÃO VÃO BUSCAR OS DA REDE MUNICIPAL?
EU PARABENIZO OS TIMBAUBENSES. AI DOS
TIMBAUBENSES SE NÃO FOSSEMOS TIMBAUBENSES,
PORQUE, SE FOSSE DEPENDER DA PREFEITURA, IA
SER MUITO COMPLICADO. E, PARA CONCLUIR, OS
MÉDICOS, DENTISTAS E ENFERMEIROS DO NOSSO
MUNICÍPIO AINDA NÃO RECEBERAM, E O QUE VÃO
RECEBERNO DIA 20 (VINTE) É O SALÁRIO DO MÊSDE
MAIO". LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR RONALDO GOMES DA SILVA, QUE
PROFERIU O SEGUINTE: "DEPOIS DE OUVIR A FALA
DOS NOBRES VEREADORES, NÃO PODERIA FICAR
CALADO, COM ALGUMAS INJUSTIÇAS. POR EXEMPLO,
OUVIR DIZER QUEO PREFEITO MARINALDO ROSENDO
DE ALBUQUERQUE NÃO FEZ NADA NA QUESTÃO DA
CHUVA, ISSO É UMA INJUSTIÇA. A VEREADORAMARIA
DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA SILVA DE SANTANA
DIZER QUE NÃO FEZ NADA, ISSO É ABSURDO DE
OPOSIÇÃO E DE POLITICAGEM MESMO. DIGO ISSO
COM FIRMEZA NO QUE ESTOU DIZENDO, EU QUE
ESTAVA, COM TODO RESPEITO, NO SÁBADO À NOITE
FAZENDO CUSCUZ COM CARNE DE CHARQUE, NUMA
ESCOLA DO MUNICÍPIO, PARA ENTREGAR AO POVO.
AI, VEM UMA VEREADORA DIZER QUE A PREFEITURA
NÃO SE MOBILIZOU EM FAZER NADA PELO POVO DE
TIMBAÚBA. QUEM ERA QUE ESTAVA DANDO
COLCHÕESEM MOCÓS E NO CAMPO DO SETE? QUEM
FOI QUE DISPONIBILIZOU DEZENAS DE CAMAS PARA

tt I~J



o POVO DAQUELA COMUNIDADE? É UMA INJUSTIÇA
VEREADORA, DE SUA PARTE! TALVEZ VOSSA
EXCELÊNCIA NÃO TENHA VISTO O PREFEITO LÁ O
TEMPO TODO, COM A SUA MULHER, COM A
SECRETÁRIA, COM OS PROFESSORES,DIRETORES. E,
GRAÇAS A DEUS, O POVO DE TIMBAÚBA SE
MOBILIZOU MESMO, PORQUEESSAQUESTÃOFOI UMA
QUESTÃO DE SOLIDARIEDADE, DE HUMANIDADE.
AQUELA SENHORA TER OUSADIA EM DIZER QUE O
PREFEITO SÓ DEU MACAXEIRA? TALVEZ ELA NEM
PRECISASSE DE MACAXEIRA, PORQUE SE ELA NÃO
TEVE SUA CASA CHEIA DE ÁGUA, SE NÃO PERDEU
NADA, A EMERGÊNCIA ERA PARA QUEM HAVIA
PERDIDO. VOLTANDO AO RESIDENCIAL, QUANDO FUI
CONTRA A FALA DO VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, EU QUESTIONEI PORQUE AQUELE
NÃO ERAO MOMENTO DE FAZERUMA PONTE, PORQUE
PARA SEFAZERUMA PONTE, REQUERUM PROJETO,SE
QUER LICITAÇÃO, SE REQUER RECURSO. É UM
CONJUNTO DE COISAS! DIZER AQUI QUE AQUILO FOI
ATERRADO PORCONTA DA GLOBO, AQUILO FOI FEITO
PORQUE O SECRETÁRIO ARYOSVALDO BRANDÃO É
COMPETENTE, JUNTAMENTE COM A EQUIPE E O
PREFEITO, QUE ESTAVA PLANEJANDO TUDO. NÃO
PODIA FAZER, ALI, UMA PASSAGEM PROVISÓRIA,
CHOVENDO. QUERIA QUE AQUELES QUE SAÍRAM DA
EMPRESASOSERV E NÃO ESTÃO CONTRATADOS, NÃO
SE PREOCUPEM, VEREADORA, VAI CONTRÁTA-LOS. É
INJUSTO EM DIZER QUE O PREFEITO NÃO FEZ NADA!
ELE FEZ, E VAI CONTINUAR FAZENDO, QUER QUEIRA
OU NÃO". O SENHOR PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA, E, COMO NINGUÉM
PRETENDESSE FAZER USO DA MESMA, O SENHOR
PRESIDENTE DISSE O SEGUINTE: "NÃO PODERIA
DEIXAR DE USAR DA MINHA PALAVRA E DO MEU



TEMPO TAMBÉM. NÃO É NOVIDADE, VEREADOR
RONALDO GOMES DA SILVA, ESSE GRUPO TRAZER
GLOBO. JÁ TROUXERAM CQC, NO TEMPO DO EX-
PREFEITO JÚNIOR RODRIGUES, PARA DENEGRIR A
IMAGEM DELE, QUANDO ELE ESTAVA NA IGREJA.
TOCAR FOGO NOS OUTROS É BOM DEMAIS! QUANDO
SE FECHOU AS SETE ESCOLAS, NÃO TROUXERAM CQC,
NÃO TROUXERAM GLOBO, NÃO TROUXERAM NADA.
MAS, O QUE EU QUERIA FALAR NA NOITE DE HOJE, É
DO ARBITRÁRIO VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO (ZITO VIAGENS), QUE
INVADIU UMA CASA QUE NÃO É DO PODER PÚBLICO,
QUE DENUNCIOU, JUNTO COM UM SOBRINHO PRIMO
DELE, SOBRINHO DA EX-PRIMEIRA DAMA,
CONHECIDO POR DUDU GORDO. FORAM PARA A
DELEGACIA, FAZER UM BOLETIM DE OCORRÊNCIA
DENUNCIAR MAUS-TRATOS. DENUNCIARAM O
SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE JOSINALDO
BARBOSA DE ARAÚJO JÚNIOR. É MUITO BOM
DENEGRIR A IMAGEM DOS OUTROS QUANDO VEM A
RESPOSTA, AÍ SE ACHA RUIM. FISCALIZAR CASA
PRIVADA NÃO É PAPEL DE VEREADOR! SE FOSSE
MANTIDO POR UM ÓRGÃO PÚBLICO, PODERIA SER
FISCALIZADO. DEU CARTEIRADA SIM! CHEGOU LÁ E
DISSE: "SOU VEREADOR E POSSO ENTRAR" E, ENTROU
A FORÇA. NÃO CONDIZ O DEPOIMENTO DELE, AQUI NA
DELEGACIA. VÁ CONTESTAR OS POLICIAIS E O
DELEGADO, QUE NOS FORNECEU CÓPIAS DA
DENÚNCIA, ATRAVÉS DOS NOSSOS ADVOGADOS. O

' ,
PROPRIO DELEGADO FOI HOJE LA, FOI AVERIGUAR OS
FATOS, ONDE A CASA FOI DO MEU PAI, E É DE
HERDEIROS. ENTÃO, A CASA NÃO É DO MUNICÍPIO
NÃO VEREADOR! ALI FOI UM FAVOR QUE FOI PEDIDO
POR DUAS CUIDADORAS, DUAS MULHERES. NÃO VOU
DECLARAR OS NOMES DOS QUE JÁ AJUDARAM OS



GATOS COM UM SACO DE RAÇÃO. EM RELAÇÃO ÀS
FOTOS, VOSSA EXCELÊNCIA ESTÁ ACERTADÍSSIMO,
CONTRA FOTO NÃO HÁ ARGUMENTO. MAS, AS FOTOS
QUE FORAM ACOSTADAS NA DENÚNCIA NÃO
CONDIZEM COM A VERDADE. AO CONTRÁRIO DE
OUTRAS IMAGENS QUE EU TENHO. VOSSA
EXCELÊNCIA INVADIU UMA CASA PRIVADA, ISSO FOI
CONFIRMADO EM DEPOIMENTO PRESTADO PERANTE
O DELEGADO DE POLÍCIA E O ESCRIVÃO, E LÁ VOSSA
EXCELÊNCIA SÓ ENTRA COM ORDEM JUDICIAL. COMO
EU DISSE ANTERIORMENTE, AO INVÉS DE FAZER
DENÚNCIA INFUNDADA, VEREADOR, COMPRERAÇÃO.
FACA COMO VEREADORES FIZERAM E SE
COMPROMETERAM. EU NÃO SOU CUIDADOR, SOU
COLABORADOR. PORQUE VOSSA EXCELÊNCIA NÃO
TOMOU PROVIDÊNCIA QUANDO OS GATOS ESTAVAM
LÁ, SENDO DEGOLADOS? ISSO É POLITICAGEM".
DANDO CONTINUIDADE, DEU POR ENCERRADA A
PRESENTEREUNIÃO, CONVOCANDOA PRÓXIMA PARA
O DIA 14 (QUATORZE) DE JUNHO DE 2022 (DOIS MIL
E VINTE E DOIS), ÀS 19:00 H (DEZENOVE HORAS).
ENIVALDO PAULINO DA SILVA LAVROU A PRESENTE
ATA, QUE, APÓS LIDA, DISCUTIDA EAPROVADA, SERÁ
ASSINADA PELOSMEMBROSDA MESA.

1° SECRETÁRIO
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2° SECRETÁRIO
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